

Как швейцарцы предпочитают лечиться? | Les Suisses, que pensest-ils de leur système de sant?

Auteur: Надежда Сикорская, [Берн](#), 31.08.2010.



Результаты очередного опроса противоречат предыдущим, но содержат любопытную информацию о том, что думают гельветы о системе собственного здравоохранения.

|
Les Suisses, que pensest-ils de leur système de sant?

Обилие опросов общественного мнения, проводимых самыми разными институтами по самым разным вопросам, приводит порой к тому, что трудно бывает разобраться, что же на самом деле думают швейцарцы по какому-то конкретному поводу.

Меньше месяца назад мы сообщали о результатах одного такого опроса, касавшегося отношения местного населения к «интегративной медицине» - эту систему на тот момент поддерживало, по полученным данным, лишь 10% швейцарцев. Однако с тех пор, по заказу ассоциации страховых компаний Santé Suisse, Институтом изучения общественного мнения DemoSCOPE было проведено еще одно исследование, в котором приняло участие 1200 человек в возрасте от 15 до 74 лет, проживающих в разных уголках страны.

Одним из главных выводов стала констатация того, что швейцарцы имеют крайне поверхностное представление о национальной системе медицинского страхования. «Область здравоохранения – одна из самых сложных во всем мире», - поделился своим мнением президент Santé Suisse Клод Рюэ, представляющий в парламенте Либерально-радикальную партию кантона Во. Например, лишь половина опрошенных (53%) знала, что страховые компании не имеют права получать прибыль от базовой страховки, и только 59% респондентов было в курсе, что эти компании должны заключать договора со всеми врачами, практикующими на территории Швейцарии на законных основаниях. Меньше половины (48%) отдает себе отчет в том, что утверждение «базовая страховка покрывает все виды лечение по всей Швейцарии» не соответствует действительности.

Этот опрос показал также, что население положительно относится к введению системы интегративной медицины, обсуждаемому в настоящий момент в Федеральном парламенте: по крайней мере, две трети опрошенных слышали об этом вопросе. Большинство убеждено в преимуществах системы: 69% полагают, что она приведет к улучшению качества медицинского обслуживания в целом, а 65% рассматривают ее как серьезную меру экономии средств.

При этом 34% опасаются, что лечить их лучше не будут, несмотря на то, что, по уверениям защитников систему, главное ее преимущество состоит в предоставлении нескольких врачам работать вместе на благо пациента.

Как выяснилось, 79% респондентов убеждены в необходимости введения срочных или даже очень срочных мер экономии в области здравоохранения, прежде всего, в том, что касается лекарств (85%) и страховых компаний (65%). При этом восемь из десяти опрошенных считают, что обладатели страховок должны иметь возможность выбора между свободным выбором врача или выбора ограниченного, но за меньшую стоимость страховки. Наконец, 88% остаются верными принципу солидарности между богатыми и бедными в том, что касается базовой страховки, а 72% придерживаются мнения, что тот, кто пренебрегает собственным здоровьем, ведет себя некорректно по отношению к другим держателям медицинской страховки.

Приведенные выше данные вовсе не означают, что если через две недели будет проведен новый опрос, его результаты не окажутся совсем другими.

[система здравоохранения в Швейцарии](#)

[медицинская страховка в Швейцарии](#)

Статьи по теме

[Большинство швейцарцев против «интегративной медицины»](#)

Source URL: <https://nashgazeta.ch/node/10396>